
zum Thema 

 

                   Jugendgemeinderat 

 

Freie Wähler haben die Einrichtung eines  Jugend-

gemeinderats in Filderstadt vor über 30 Jahren 

maßgeblich angestoßen und befördert. 

 

Die Freie Wähler Fraktion hat sich maßgeblich dafür eingesetzt, dass der  

Jugendgemeinderat möglichst viele kommunalpolitische Mitbestimmungs-

rechte erhält. 
 

Wir Freie Wähler haben mit Anträgen gefordert und erreicht: 

 ein Rederecht im Gemeinderat und allen beschließenden Ausschüs-

sen des Gemeinderats 

 ein Rederecht bei der Einbringung des Haushalts im Gemeinderat 

 

Wir Freie Wähler konnten trotz eines Antrages leider nicht erreichen: 

o dass der Jugendgemeinderat ein Haushaltsbudget erhält, das er  

eigenverantwortlich verwalten kann. 

 

Die Freie Wähler Fraktion hat den Jugendgemeinderat bei zahlreichen Projek-

te maßgeblich unterstützt, beispielsweise bei der: 

 Einrichtung des Dirtparks, der Grillwiese, des Soccer Courts, der Beleuch-

tung der Skateranlage 

 Einführung des Nachtbusses und der Verbesserung der Zahl der Schul-

busse 

 Erhebung der Wünsche Jugendlicher durch externe Untersuchungen und 

interne Jugendforen 

 Planung eines neuen Jugendhauses und die Einrichtung einer Digital-

werkstatt 



 

Wir Freie Wähler sagen dem Jugendgemeinderat DANKE 
 

Danke sagen wir für 

o das große ehrenamtliche Engagement für alle Jugendlichen in  

Filderstadt 

o die zahlreichen angestoßenen und umgesetzten Projekte 

o den unermüdlichen Einsatz bei verschiedenen Aktionen für andere 

Jugendliche 

o die anregenden und zukunftsweisenden Ideen zu einer zeitgemä-

ßen und bedarfsgerechten Weiterentwicklung der Infrastruktur für 

Jugendliche 

o die kommunalpolitische Mitgestaltung von Filderstadt 

 

Das Engagement des Jugendgemeinderats ist für uns Freie Wähler ein wichti-

ger Teil gesellschaftlicher Teilhabe und Mitbestimmung. 

 

Unser Anliegen als Freie Wähler ist: 

 die Beteiligung von Jugendlichen ALLER Schularten bei Umfragen 

zu den Wünschen und Bedarfen Jugendlicher 

 die REGELMÄßIGE Durchführung von Befragungen Jugendlicher als 

Grundlage kommunalpolitischer Entscheidungen 

 ein möglichst GUTES Mitspracherecht bei kommunalpolitischen 

Entscheidungen 

 möglichst SELBSTÄNDIGE Entwicklung von Ideen und Projekten 

 

Wir Freie Wähler setzen auch weiterhin auf das kommunalpolitische Engage-

ment des Jugendgemeinderates. 

Freie Wähler wählen unterstützt auch den Jugendgemeinderat! 

 

     Wählen sie mit Ihren 32 Stimmen Freie Wähler! 
 
                     ViSdP: Stefan Hermann, Fraktionsvorsitzender Freie Wähler Fraktion Filderstadt 

 


